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物理：《9.5电磁继电器》教案（人教版八年级）

教学目的:

     知道电磁继电器的结构和工作原理。

教学重点、难点、疑点：
    1．重点：电磁继电器的结构和工作原理。

    2．难点：电磁继电器的工作原理。

    3．疑点：电磁继电器控制电路的通断是怎样实现。

课时安排：2课时
教学过程：

第1课时
一、引入新课

我们知道，人靠近高压带电体，会发生触电事故，因此直接操作高压电路的开关是很危险的。那么如何安全地操作高压电路呢？利用电磁铁制成的电磁继电器，可帮助我们解决这一问题。这节课我们就来学习有关电磁继电器的知识。
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二、讲授新课

1．电磁继电器的结构(出示挂图)

电磁铁、衔铁、弹簧、动触点、静触点
2. 电磁继电器

电磁继电器是利用低电压、弱电流电路的通断，来间接地控制高电压、强电流电路的装置（相当于一个开关）。
3．工作原理

①演示：用电磁铁控制灯泡的亮和灭。
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工作原理：电磁铁通电时把衔铁吸下来，使工作电路闭合；电磁铁断电时失去磁性，弹簧把衔铁拉起来，切断工作电路。

4．想想做做

课本P71想想做做。认识、使用电磁继电器。

5.电磁继电器的参数：

“线圈额定电压直流6V”——指控制电路的额定电压是6V。

“被控制电压220V、1A”——指工作电路的额定电压是220V(直流、交流均可),额定电流是1A。用电器的额定功率是220W。

5.应用

①远距离控制：控制人不宜在现场的工作场所的用电器工作。例如工作场所温度过高，或环境不好，或有危险的地方。

②自动控制：如果在继电器控制电路中接入对温度或光照敏感的元件，用这些元件操纵控制电路的通断，就可以实现温度自动控制或光自动控制。

6．想想议议

要使继电器在控制电路断电时把工作电路接通，而在控制电路通电时工作电路断开，你能想出办法并画出类似的工作电路图吗？

三、小结

电磁继电器是电磁铁的应用，是人们认识了电流的磁效应后发明的，这说明理论在指导生产中的作用。

四、作业

P72练习1，2

五、板书设计
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1．电磁继电器的结构

电磁铁、衔铁、弹簧、动触点、静触点电磁继电器

2. 电磁继电器是利用低电压、弱电流电路的通断，来间接地控制高电压、强电流电路的装置。

3．工作原理

电磁铁通电时把衔铁吸下来，使工作电路闭合；电磁铁断电时失去磁性，弹簧把衔铁拉起来，切断工作电路（相当于一个开关）。

5.应用

①远距离控制
②自动控制
第2课时

一、扬声器是如何发声的

1. 扬声器：扬声器是把电信号转换成声信号的一种装置。

2. 扬声器的构造

主要由永久磁体、线圈和锥形纸盆构成。

3. 工作原理

当线圈中通入携带声音信息、时刻变化的电流时，使得一个瞬间和下一个瞬间产生不同方向的磁场线圈就不断地来回振动，纸盆也就振动起来，便发出了声音。
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二、电磁铁练习
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1．如图是一个火警自动报警器的电路，双金属片在温度升高时会向下弯曲，试说明它报警的工作原理。

2．如图，画出利用电磁继电器，控制两只指示灯的电路，要求：闭合开关S时，红灯亮，断开S时，绿灯亮。
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3．如图，钟的指针与电磁继电器相连，钟面边缘1/4圆周是铜片（图中黑色部分），铜片连接在电源上，3/4圆周是云母片（绝缘材料），指针紧贴圆周边缘转动，每一分钟转一周，则1min内电磁铁具有磁性的时间为（  ）s，此时（  ）灯亮。

4.某校学生开展物理课外科技，其内容是设计制作一个简易电铃。小宇同学选择了如下器材：①蹄形磁铁，②弹簧片，③衔铁，④螺钉，⑤小锤，⑥铃，⑦电源，⑧开关和若干导线。

(1)请你用笔画线代替导线将图8-3-13电路连接好，使开关闭合时电铃能发声。

(2)小宇同学发现自制的电铃铃声很小，经检查是电磁铁的磁性不强所致，请你提出解决这一问题的两条措施。
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5.甲、乙两个房间各有一台取暖器，想用同一个电磁继电器控制它们，要求甲取暖器工作时乙停止，反之乙工作时甲停止，应怎么办？做出设计图并做简单的说明。
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